

# 盛赞中国诚意 期待共创未来

——习近平主席向阿盟峰会致贺信引发阿拉伯国家人士热烈反响

5月19日，国家主席习近平向阿拉伯国家联盟首脑理事会会议轮值主席沙特国王萨勒曼致贺信，祝贺第32届阿拉伯国家联盟（阿盟）首脑理事会会议在吉达召开。习近平主席的贺信在阿拉伯国家引发热烈反响，多国人士高度评价中国在阿拉伯国家团结自强道路上发挥的积极作用，认为贺信再次展现了中国愿同阿拉伯国家携手前行、共谋发展的坚定决心，期盼共同构建更高水平的中阿战略伙伴关系。

## 和风劲吹 阿拉伯世界团结自强共谋发展

沙特阿拉伯和伊朗在中国斡旋下复交以来，中东掀起“和解潮”。本届峰会，叙利亚总统巴沙尔·阿萨德代表叙利亚回归阿盟大家庭。习近平主席在贺信中说：“我很高兴看到，阿拉伯国家在团结自强道路上持续迈出新步伐，取得新成果。”

“中国成功斡旋沙伊复交开启了中东和解

新时代，其他海湾国家与伊朗实现关系正常化，卡塔尔和巴林也实现了关系正常化，阿盟重新接纳叙利亚为其成员国，这都是中东‘和解潮’的广泛体现。”卡塔尔哈马德·本·哈利法大学副教授史蒂文·赖特评价，中国在阿拉伯国家团结自强道路上发挥了积极作用。

在巴勒斯坦政治分析人士海塞姆·达拉格看来，中国促成沙伊复交彰显中国助力解决中东地区问题的诚意，也为叙利亚回归阿盟打下了基础。“在巴勒斯坦问题上，中国始终坚定支持巴勒斯坦事业，期待中国未来发挥更大作用。”

叙利亚政治分析人士乌萨马·达努拉说，中国在参与中东地区事务时强调互利共赢，劝和促谈，取得了丰硕成果，中国的作用受到中东地区国家的高度认可。

## 加强协作 落实好首届中阿峰会成果

去年12月，首届中国—阿拉伯国家峰会

在沙特首都利雅得成功召开。阿拉伯国家人士深切感受到，首届中阿峰会开启了双方多领域合作的新阶段，中阿战略伙伴关系正不断向前发展，习近平主席的贺信再次展现了中国愿同阿拉伯国家携手前行、共谋发展的坚定决心。

达拉格马说，中阿合作始终建立在平等互利、合作共赢的基础上，中阿峰会是双边关系史上的重要里程碑，为中阿未来发展打下基础。“在巴勒斯坦问题上，中国始终坚定支持巴勒斯坦事业，期待中国未来发挥更大作用。”

“中国被视为阿拉伯世界的重要伙伴，也是阿拉伯国家解决地区问题、实现发展稳定的支持力量。”埃及赫勒万大学政治学教授穆罕默德·希米以埃中关系举例说，近年来，两国经贸合作实现跨越式发展。越来越多的中国企业到埃及投资，参与苏伊士运河经济区、新行政首都中央商务区、阿拉曼新城投资建设等，助力埃及经济社会发展。

黎巴嫩国家研究中心主任阿德南·布尔吉认为，同中国加强合作是黎巴嫩克服经济困难、实现发展的一条有益途径。他说，黎巴嫩在经贸领域正同中国加强往来，还在基础设施建设项目上同中国开展务实合作。

## 续写辉煌 打造高水平中阿战略伙伴关系

习近平主席在贺信中说：“中方愿同阿拉伯国家一道，弘扬中阿友好精神，落实好首届中阿峰会成果，打造高水平的中阿战略伙伴关系，续写中阿友谊新篇章。”阿拉伯国家人士表示期待阿中双方分享更多经济发展机遇，在日益深化的互利合作中迎来更加繁荣的未来。

写有多部解读中国发展著作的约旦作家萨米尔·艾哈迈德说，约旦在很大程度上受益于与中国的经贸关系，通过吸引更多

的中国企业在工业和科技领域投资，同中国开展更高水平的经贸合作，约旦经济将有机会实现质的飞跃。

突尼斯人民运动党发言人穆赫辛·纳布提说：“中国和阿拉伯国家都拥有悠久文明，中国提出的共建‘一带一路’倡议体现了文明的力量。”

“首届中阿峰会上提出的中阿务实合作‘八大共同行动’，为中阿深化合作擘画了蓝图。”赖特表示，中国和阿拉伯国家在基础设施建设、能源、航天等领域的合作将加速开展，阿拉伯国家希望从中国的发展经验中获益。中国还能在调解地区紧张局势、推动建立区域安全框架方面发挥更大作用。

沙特国王大学教授易卜拉欣·沃哈伊布指出，首届中阿峰会为中阿关系发展注入新动能。“我相信，在中国助力下，阿拉伯国家联合自强之路将越走越宽，中阿关系也将迎来更高水平的发展。”

（新华社开罗5月20日电）

责编/多 乐  
校对/曾 诚  
版式/雷 俊

聚力中心化 迈向现代化 · 特别报道

# 开展重大事故隐患排查整治 聚力衡阳区域中心化建设

专访市安委办主任、市应急管理局局长蒋小利

**衡阳日报讯**（刘振元）5月19日，就开展重大事故隐患专项整治2023行动，本报专访市安委办主任、市应急管理局局长蒋小利。

问：蒋局长，您好。《全国重大事故隐患专项整治2023行动总体方案》是在怎样的背景下出台的？

答：今年以来，全国生产安全事故总量、较大事故继续保持下降，但随着疫情防控平稳转段，企业全面复工复产，各种不确定因素明显增多，发生了多起重特大事故。

当前全国安全生产形势异常严峻复杂，特别是内蒙古阿拉善左旗“2·22”露天煤矿坍塌事故以及北京丰台长峰医院“4·18”火灾事故，造成重大人员伤亡，严重冲击了人民群众的安全感和幸福感。

在这一关键时期，习近平总书记作出重要指示，对排查整改重大隐患、坚决防范遏制重特大事故等提出明确要求。在此背景下，国务院安委会办公室、应急管理部迅速行动，提请国务院安委会审议通过并报经李强总理审定后，于4月底印发了《全国重大事故隐患专项整治2023行动总体方案》（简称“方案”），立即在全国范围内组织实施重大事故隐患专项整治行动，围绕切实提高风险隐患排查整改质量、切实提升发现问题和解决问题的强烈意愿和能力水平，以最严格措施、最严谨作风、最严肃问责狠抓落实，坚决扭转重特大事故多发的被动局面。

问：那么方案的主要精神有哪些？

答：我们可以从四个方案来把握方案的主要精神。

一是紧紧围绕“切实提高风险隐患排查整改质量、切实提升发现问题和解决问题的强烈意愿和能力水平”狠下功夫，突出煤矿、非煤矿山、危险化学品、交通运输、建筑施工、消防、燃气、渔业船舶、工贸等重点行业领域，兼顾新业态新领域，聚焦可能导致群死群伤的重大事故隐患，特别是近年来重特大事故暴露的违规动火、外包外租管理混乱、不开展应急演练、员工不熟悉逃生出口等突出问题深入开展专项排查整治行动，聚焦企业主要负责人第一责任带动全员安全生产岗位责任落实，精准严格执法，力求排查整治取得实效。

二是要求从企业、部门和地方政府三个层面推动开展专项行动。企业层面，主要负责人要发挥好安全生产“第一责任人”的主导作用，落实事故隐患排查整治的主体责任。部门层面，安委会有关成员单位要抓紧明确重大事故隐患判定标准和本次整治的重点，地方各有关部门根据实际补充完善并加强宣传解读、对监管执法人员开展安全生产专题培训、开展精准严格执法、联合执法，组织专家对重点领域、重点企业帮扶指导等。党委政府层面，各地区要专题学习安全生产十五条硬措施，逐条对照狠抓落实；迅速研究制定本地区专项行动工作方案，政府主要负责同志亲自组织召开专题会议动员部署，党委政府主要负责同志定期听取进展情况汇报，各级安委会成员单位负责同志到企业宣讲专项行动方案；组织开展好“安全生产月”活动，在省、市级主流媒体开

设安全生产专题栏目，鼓励“内部吹哨人”和全社会匿名举报；加大重大事故隐患排查整改资金保障支持力度，健全市县安全监管体制，大力配备专兼职技术检查员；建立本区域重大事故隐患数据库，完善重大事故隐患整治督办制度，对存在监管执法“宽松软虚”等问题的，2023年度安全生产考核巡查一律不得评为“优秀”。

三是明确企业是事故隐患排查整治的责任主体，企业主要负责人是法定的安全生产第一责任人，建立健全并落实本企业全员安全生产责任制。

四是强调各地区、各有关部门和单位要结合本地区、本行业领域实际情况适当调整完善排查整治内容，进一步细化责任分工，建立健全工作机

五是安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系建设有待进一步加强。部分企业未按规定进行全方位、全过程安全风险辨识。部分企业安全风险分级不够规范，如设为A、B、C级（应设为1、2、3、4级）。部分企业风险告知有待进一步加强，部分岗位未设置明显警示标志，风险较大的岗位安全检查卡、安全作业卡、应急处置卡位置设置不够规范、内容不够健全。部分企业双重预防体系运行管理考核制度还没有建立。

问：那么，接下来，我们将怎么贯彻落实文件精神，解决上述安全生产隐患问题？

答：安全是最大的政治，安全是最大的责任，安全也是最大的效益。当前，国、省、市正在开展重大事故隐患专项整治2023行动，高质量开展企业隐患排查整治，我们要坚决打好安全生产“翻身仗”，筑牢安全生产“防火墙”，确保企业安全发展。

一要牢固树立安全发展理念。习近平总书记强调，发展决不能以牺牲人的生命为代价，这必须作为一条不可逾越的红线。因此，我们务必牢牢把握“生命至上、安全第一”的思想，切实把安全发展理念落实到经济社会发展的全领域、全阶段、全过程，让防风险保安全成为全社会的共同意识、共同责任，成为我们每个人的自觉行为习惯。

无危则安，无损则全。全市各级政府、负有安全管理职责的部门和企业必须时刻保持清醒头脑，始终坚持居安思危，强化红线意识，真正把安全生产摆在更加突出的位置，企业主要负责人一定要把安全生产放在心上、抓在手中、落在行动上，增强“时时放心不下”的紧迫感和使命感。要加强企业员工安全生产知识技能培训，让员工做“安全生产明白人”。企业员工要牢牢记住安全就是自身性命，安全生产人人有责，更需要人人尽责。社会各界要始终做到“心中有安”，让安全意识渗透在生产生活的各个方面。在生产劳动中，要严格落实安全生产法律法规和劳动纪律，坚决抵制违章指挥、违规作业等行为，依法维护生命健康权益；在日常生活中，要把安全落实到行车、居家等每个行为细节上，主动消除安全隐患，推动全社会形成人人了解、人人参与、人人监督、人人自律的良好安全强大合力和浓厚氛围。

二要切实开展隐患排查整治。隐患不除，事故不断。企业是事故隐患排查整改的主体，要排查隐患归根结底是要发挥企业的积极性和主动性。一是建立健全安全风险事故隐患排查整治机制。要建立健全企业安全生产风险分级管控和隐患排查治理机制，科学制定排查整治方案，明确整治组织领导、任务目标和责任要求，并组织实施。二是完善事故隐患辨识机

制。目前，国、省在一些行业领域相继制定了有关标准，企业要对标对表开展自查自改。同时，企业自身也要根据本单位本行业领域风险特点，制定安全风险和问题隐患标准并严格执行。三是完善企业自查自改机制。这次行动突出企业的自查自改，对于排查发现的重大事故隐患，要迅速整改到位；难以立查立改的，要落实整改措施，并向负有安全监管

职责的有关部门报告，由相关部门组织专家加强帮扶指导；对已按规定报告并正在采取有效措施消除隐患的，有关部门依法不予行政处罚。四是完善重大事故隐患数据库机制。这次专项行动非常重要的点就是要求建立重大事故隐患数据库，企业要对平时自我排查、专家排查、上级督查、群众举报等途径发现的重大事故隐患，进行清理，按照“一单四制”要求，抓好整改落实，逐条整改到位并对账销号，确保重大事故隐患底数要清、任务要明、整治要实，真正把“时时放心不下”落到实处。

各安全生产监管部门要加强监督检查，在突出重点行业领域时，要兼顾新业态新领域，聚焦可能导致群死群伤的非法违规行为、设施设备故障等重大事故隐患监管检查力度。要组织专家通过“开小灶”“重点帮扶”等方式开展针对性指导服务，精准查找、科学治理重大事故隐患，切实提高风险隐患排查和整改的质量。

三要严格规范企业安全管理。管理出效益，管理出安全。无数生产安全事故发生，都可以从安全管理上找到原因：管理制度不健全、不落实，生产现场安全管理混乱，管理人员违章指挥作业，员工违规违法冒险作业等。要防控事故，就要加强安全管理。一是抓严抓实企业管理团队。企业要按规定明确安全生产管理机构或者配备专（兼）职安全生产管理人员。根据需要组织本单位或聘请行业领域安全生产专家，强化对重大事故隐患排查整治的技术指导，并研判的重大风险，制定管控措施。二是抓严抓实危险作业现场安全管理。要高度重视生产安全事故发生后应急救援和快速处置、部门联动等各个环节的畅通和高效运转，严禁迟报、漏报、谎报及瞒报事故信息。

五要层层压实企业主体责任。一是压紧压实企业主体责任。企业是安全生产的主体，推动企业安全生产主体责任落实到位是抓好安全生产重中之重。要牢固树立“安全就是最大效益”“隐患就是事故”的思想，真正做到安全责任到位、安全投入到位、安全培训到位、安全管理到位、应急救援到位，确保不发生安全生产事故。二是坚决扛起第一责任人责任。企业董事长、总经理是安全生产的第一责任人，必须把安全生产工作真正负起责任来，把安全生产当做头等大事来抓。要严格按照《安全生产法》第二十一条规定的七条职责及《湖南省安全生产条例》相关规定，对标对表抓落实，做到真抓实干，勤抓善管。三是全面落实全员责任制。要根据本企业、本行业领域岗位性质、特点和具体工作内容，明确所有层级、各类岗位从业人员的安全生产责任，通过加强教育和培训，强化管理考核和严格奖惩等方式，建立起安全生产工作“层层负责、人人有责、各负其责”的工作体系，营造安全生产人人参与的良好氛围。

六要严格落实责任追究。凡属企业自主检查发现并采取有效措施整治的重大事故隐患，一般不予以行政处罚；凡属地方主动上报并采取有效措施整治到位的重大事故隐患，上级主管部门一般不予挂牌督办；凡是监管部门执法检查发现的重大事故隐患，一律从重行政处罚；凡是上级督导检查发现或群众举报经核查属实的重大事故隐患，一律挂牌督办、媒体曝光；凡因排查整治重大事故隐患不力导致事故发生的，一律实施责任倒查，依法从严从重追究责任，直至予以“一票否决”。

安全是一切工作的底线，是所有“0”前面的“1”。安全生产如果做不到万无一失就会一失万无，各级各部门各单位必须时刻将安全放在心上、抓在手上、落实在行动上。要全面压实安全生产责任，深入抓好重大事故隐患排查治理专项行动，将事故隐患消灭在萌芽状态，着力提升本质安全水平，以一域之安全稳定保全市安全稳定大局，为全市聚力区域中心化建设作出应有的贡献！

全事故应急预案和处置方案，组织从业人员进行应急预案教育培训和演练评估，年内至少组织开展1次事故应急救援预案演练（高危行业领域企业每半年至少1次），特别要让全体从业人员熟知安全逃生出口（或避灾路线）和应急处置措施，切实提高从业人员应急意识和应急处置能力。

二是开展风险管理做好应急救援物资储备。企业应完善重大危险源辨识及风险评估与控制程序，建立危险源清单，并根据风险等级制定应对措施，开展针对性指导服务，精准查找、科学治理重大事故隐患，切实提高风险隐患排查和整改的质量。

三要严格落实生产安全事故信息报送责任制度。要高度重视生产安全事故发生后应急救援和快速处置、部门联动等各个环节的畅通和高效运转，严禁迟报、漏报、谎报及瞒报事故信息。

五要层层压实企业主体责任。一是压紧压实企业主体责任。企业是安全生产的主体，推动企业安全生产主体责任落实到位是抓好安全生产重中之重。要牢固树立“安全就是最大效益”“隐患就是事故”的思想，真正做到安全责任到位、安全投入到位、安全培训到位、安全管理到位、应急救援到位，确保不发生安全生产事故。二是坚决扛起第一责任人责任。企业董事长、总经理是安全生产的第一责任人，必须把安全生产工作真正负起责任来，把安全生产当做头等大事来抓。要严格按照《安全生产法》第二十一条规定的七条职责及《湖南省安全生产条例》相关规定，对标对表抓落实，做到真抓实干，勤抓善管。三是全面落实全员责任制。要根据本企业、本行业领域岗位性质、特点和具体工作内容，明确所有层级、各类岗位从业人员的安全生产责任，通过加强教育和培训，强化管理考核和严格奖惩等方式，建立起安全生产工作“层层负责、人人有责、各负其责”的工作体系，营造安全生产人人参与的良好氛围。

六要严格落实责任追究。凡属企业自主检查发现并采取有效措施整治的重大事故隐患，一般不予以行政处罚；凡属地方主动上报并采取有效措施整治到位的重大事故隐患，上级主管部门一般不予挂牌督办；凡是监管部门执法检查发现的重大事故隐患，一律从重行政处罚；凡是上级督导检查发现或群众举报经核查属实的重大事故隐患，一律挂牌督办、媒体曝光；凡因排查整治重大事故隐患不力导致事故发生的，一律实施责任倒查，依法从严从重追究责任，直至予以“一票否决”。

安全是一切工作的底线，是所有“0”前面的“1”。安全生产如果做不到万无一失就会一失万无，各级各部门各单位必须时刻将安全放在心上、抓在手上、落实在行动上。要全面压实安全生产责任，深入抓好重大事故隐患排查治理专项行动，将事故隐患消灭在萌芽状态，着力提升本质安全水平，以一域之安全稳定保全市安全稳定大局，为全市聚力区域中心化建设作出应有的贡献！



## 寻亲公告

阳吉伟（衡阳市社会福利院取名），性别男，于2017年12月19日14时，在衡阳市珠晖区财经学校旁一公共厕所被捡拾，被捡拾时约1天，无随身携带物。

请孩子的亲生父母或者其他监护人，持有效证件与雁峰区民政局联系，电话0734-8799092，地址：衡阳市雁峰区蒸湘南路133号政府二层。即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。

雁峰区民政局

2023年5月22日

## 注销公告

衡阳市高新技术产业开发区爱迪乐幼儿园（注册号：5243048320517885N）经股东会研究决定，申请办理注销幼儿园登记。请债权人自公告发布之日起45天内向本幼儿园清算组申报债权。

联系人：廖文斌 电话号码：18573408130

特此公告。

衡阳市高新技术产业开发区爱迪乐幼儿园

2023年5月22日

## 下列证件声明作废

1. 衡阳市城市建设综合开发服务中心公章壹枚，编号为4304810900108。

2. 衡南县妇幼保健院发给胡鑫蓉的出生医学证明，编号为P430859987。

3. 中国银行衡阳市中心支行发给衡阳市青少年宫工会委员会的开户许可证正本，核准号为Z5540002421001。

## 关于珠晖区茶山坳大桥封闭施工的公告

根据衡阳市公路建设养护中心珠晖分中心委托的第三方检测机构检测，珠晖区S336线茶山坳大桥被评定为四类危桥，需进行全封闭维修加固施工。现将有关事项通告如下：

一、封闭时间：5月24日至10月30日。

二、封闭方式：除工程施工车辆外，禁止所有车辆、行人通行。

三、交通绕行方式：封闭施工期间，车辆及行人通过郴茶大桥绕行。

因工程施工给沿线居民、驾乘人员和相关单位带来的不便，敬请理解和支持。

衡阳市公路建设养护中心珠晖分中心

2023年5月22日